

传承红色基因 永远跟党走

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步学习贯彻党的二十大精神,加强改进党的基层组织建设,振奋精神,争先创优,提升社区党建工作整体水平,2月10日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委举办了“传承红色基因,永远跟党走”主题党日,开展了党员代表工作分享、“党史知识知多少”知识竞赛两场活动。

社区邀请了安徽医科大学第一附属医院合肥好人尹丽萍作为党员代表在会上作分享。尹丽萍同志是“先进个人”“先进工作者”“最美科技工作者”等多项称号的获得者。她在会上回顾了党的光辉历程,畅谈党的丰功伟绩,忆苦思甜,以亲身经历讲述了全国抗疫期间,为做好党员的模范带头作用,

主动扎根疫情防控一线岗位,做社区志愿者,参与“抗疫心理援助联合专家队”的工作经历,并在会上分享了自己在生活中遇到的多起突发性晕倒、猝死事件的处置方式,以实际行动彰显出医者仁心。“尹丽萍同志向我们展现了医务工作者的责任与担当,我们在座党员都应该向尹丽萍这样的先进党员代表学习,做好党员模范表率作用。”牛信祥老党员说道。

本次党史知识竞赛以“党史知识知多少”为主题,共召集了六个党支部中的二十余位党员代表参与了本次活动,以党支部为单位,进行抢答积分。活动现场气氛高涨,各支部党员踊跃举手参与,在答题中纷纷展现出深厚的党史素养。

一句话新闻

近期,合肥经开区莲花社区平安建设部组织矫正对象开展基层小微权力“监督一点通”平台宣传活动。通过线上线下齐发力参与公益宣传活动,引导社区矫正对象增强社会责任感,同时提高居民群众对基层小微权力“监督一点通”平台的知晓率和参与度。季悦 记者 沈娟娟

近日,合肥新站高新区三十头社区工会、社区文化站联合方岗社居委妇联在方岗社居委文化服务中心开展“同向城管队员致敬 美好社区因爱生花”主题活动,向坚守城市管理、市容整治、秩序维护的一线城管执勤队员献上精心准备好的鲜花,为群众身边的“城管蓝”送去温暖。麻婷婷 杨倩倩 记者 沈娟娟

“红色小管家”凝心聚力办实事

星报讯(沈宥 孙雨静 记者 马冰璐) 为充分发挥社区居民党员的熟人优势和经验优势,完善“小区党建指导员+党组织书记+红色小管家”的小区治理团队。近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区从支部党员中择优选聘一批“红色小管家”,他们承担着深入小区巡查走访、了解掌握社情民意、关爱弱势群体、提供便民服务等工作职责,是居民眼中的“万事通”“多面手”,为社区治理注入了新活力。

“红色小管家”积极开展小区巡查走访工作,在入户上门的过程中,“红色小管家”积极与居民沟通,了解并记录居民需求,“我目前负责的网格有很多老人都是独居的,孩子常年在外,日常生活就餐成为老人头等大事。”一位“红色小管家”在社区开展的

座谈会上反馈居民需求。小饭碗装着大民生,为了协助社区完善基层养老服务体系,满足老年群体助餐服务需求,服务好居家老人,尤其是高龄、空巢老人的吃饭难题,“红色小管家”积极响应老年助餐服务行动,向老人宣传政府的暖心行动之助餐服务,耐心讲解助餐服务的细则,询问老人对助餐点的需求。考虑到就餐的大多数都是60岁以上的老人,“红色小管家”在座谈会上还提出建议,“食堂菜品最好是营养均衡,荤素搭配,以清淡口味为主,更好地满足老年人的口味和膳食需求。”

“红色小管家”充分发挥党员先锋模范作用,积极做好政策宣传员、网格巡查员、民情调查员、纠纷调解员和便民服务员,推动实现治理更精准、服务零距离。

杨店司法所禁毒宣传进校园

星报讯(夏学东 记者 赵汗青) 为进一步增强辖区广大青少年在校学生的法律意识、自我保护意识,营造文明、和谐的校园环境,2月16日,肥东县司法局杨店司法所联合杨店乡综治办开展了“新春第一课,普法宣传进校园”活动,为杨店学校在校的老师和同学们送上新学期第一份“法治大餐”。

普法志愿者们来到杨店学校,现场向同学们发放了小包说法民法典、反电信诈骗、禁毒等宣传折页,同时杨店司法所还为同学们送上精心准备的法治课。课上,杨店司法所工作同志利用PPT课件就禁毒知识进行了专题讲座,并组织老师和同学们现场观看了禁毒宣传片,让杨店学校的广大师生们了解到什么是毒品、毒品类型、毒品的危害以及如何抵制毒品等,帮助在座的老师和同学们对毒品危害有了更加清醒的认识,也进一步增强了杨店乡广大师生们自觉抵制毒品的意识和能力。

免费体检为老年人“送健康”

星报讯(万宇洁 刘芳 记者 沈娟娟) 2月14日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织辖区内60岁以上老年人在合肥市包河区骆岗街道社区卫生服务中心三楼开展辖区免费体检。这是该社区党委紧紧围绕“一改两为”为民办实事的年度重点工作之一。

为保障体检有序进行,社区党委提前谋划并制定相关工作预案,由各网格错峰开展体检。当日早上6:30,社区工作者及志愿者早早来到现场维持秩序,工作人员一边给老人宣传家庭医生签约政策,一边帮助老人填写体检表,引导老人安全有序排队等待体检。本次社区老人免费体检项目,包括B超、心电图、血常规、尿常规、肝功能、肾功能、中医体质辨识、健康指导等项目。体检过程中,医务人员认

真地检查老人们的身体,还详细了解每一位老人饮食运动等生活习惯、慢性病症状和既往史疾病、治疗及目前用药情况,向老人们进行健康知识的科普,在用药、饮食方面进行指导,嘱咐老人按时服药,适当运动,实时监测血压血糖,引导和帮助老人调养身体以及养成良好的卫生生活习惯。

此次包河花园社区老人集中免费体检活动截至2月19日,辖区内1200余名老人可以获得该项服务,通过体检不仅让老年人了解了自身的健康状况,及时纠正不良生活习惯,同时也深切感受到党和政府对他们身心健康的关爱,对老年人健康的重视。“民生工作无小事,群众利益是小事。”进一步提高了老年人科学防病、健康养生的意识,增强了他们的幸福感和获得感。

社区护航 快乐成长 青少年平安春节自护活动举行



近日,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区共青团、少工委、关工委、民政、计生协联合开展2023年青春自护,平安春节青少年自护教育活动,志愿者通过宣传科普了安全教育知识,提高青少年自护自救的能力。钱莉 姜彦宏

五里社区开展“二月二”爱心义剪

2月16日,合肥市庐阳区五里社区党委、妇联、关工委、共青团、退管、计生协、文体部门联合安泰社工开展“二月二”爱心义剪活动,为辖区老人上门理发,新乡贤高朋明向前来理发的居民讲述“二月二”的习俗,志愿者们认真修剪老人的头发,赢得了老人们的阵阵称赞。姜彦宏

防震减灾 科普先行

近日,合肥市庐阳区五里社区关工委、民政、共青团在辖区幼儿园内开展防震减灾科普知识宣传活动,小朋友与宣传员积极互动,通过本次宣传,提高了小朋友们防震减灾的意识。姜彦宏

人大代表为停车难“开药方”

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 随着社会的不断发展,“共享单车”模式发展迅速,与此同时,社会上大量车辆的停放问题日益凸显,近日,合肥市蜀山区人大代表汪玲就停车难这一大难题在杏林社区辖区内展开系列走访调研。

目前,乱停乱放现象较为严重,部分车主违规停放致使车辆占道,导致道路拥堵以及其他行人无法通行易影响辖区居住环境。同时,社会发展迅速,居民机动车辆近些年激增,在医院显得尤为突出,空间小、人流量大,停车空间有限,停车难上加难。

“停车难”这一社会现象看似是社会问题,本质上是一种民生问题,同时也是拉进与群众的联系、引

导居民洽谈共同商议共同治理的契机。

这在另一方面也促进了居民个体进行沟通、合作,从而让居民意识到停车问题不仅仅只关系到车主与居委会,社区的治理是需要居民群众的共同参与、共同合作,进而提升居民社区治理的参与感,进一步增强居民群众参与社区治理的获得感、成就感。

汪玲表示:群众利益无小事,接下来将结合“我为群众办实事”实践活动,进一步破解辖区内停车难、乱停车现象及由此造成的道路拥堵和临街商户乱占街道、乱占车位的问题,切实保障群众出行畅顺。